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Для ефективного планування і керування навчально- тренувальним 
процесом юних спортсменів тренерові потрібно постійно контро-
лювати рівень фізіологічного стану своїх вихованців [1]. Більшість 
описаних для цього методик ґрунтуються на вимірюванні рівня 
лактату в крові й на виконанні численних тестів із вимірюванням ін-
ших фізіологічних параметрів [2, 3]. Вони розроблені переважно для 
дорослих спортсменів і пов’язані з використанням складної апара-
тури і кваліфікованих фахівців. Автори [4] запропонували методику 
оцінювання фізіологічного стану юних плавців за їхньою ЧСС після 
пропливання коротких відрізків, модифікація якої для представни-
ків інших циклічних видів спорту потребує відповідного наукового 
обґрунтування. Отож розроблення простої методики контролю 
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за фізіологічним станом юних веслувальників- академістів за вели-
чиною їхньої ЧСС є актуальним науково- практичним завданням.

Для виконання поставленої мети було проведено педагогічний 
експеримент із залученням тридцяти хлопців і тридцяти дівчат віком 
13, 14 і 15 років, які займаються академічним веслуванням у микола-
ївських СДЮШОР і ШВСМ. Юні спортсмени після повного відпочинку 
по черзі долали на веслувальному тренажері «Comcept-2» умовні 
дистанції 150, 250, 500 і 1000 м, обрані як тестові за рекомендаці-
ями [5]. За допомогою пульсокомп’ютера «SIGMA SPORT PС 800» 
реєстрували значення їхньої ЧСС під час і відразу після виконання 
зазначених тестів.

Результати двочинникового дисперсійного аналізу, у разі яко-
го у ролі організованих чинників обрано стать і вік (13, 14 чи 15 
років) юних спортсменів (рис. 1), дають змогу стверджувати, що 
на величину ЧСС юних спортсменів і спортсменок на всіх умов-
них дистанціях більш істотно (від 64 до 82 %) впливає чинник статі. 
Вплив віку на величину ЧСС істотно менший (8–15 %), причому лише 
на дистанціях 500 і 1000 м.

Рис. 1. Частка впливу чинників «стать» і «вік» на ЧСС юних веслувальників 
під час подолання на тренажері «Concept‑2» різних тестових дистанцій

За результатами кореляційного аналізу було встановлено тісний 
зворотний кореляційний зв’язок між середніми величинами ЧСС 
і часом подолання учасниками педагогічного експерименту на тре-
нажері різних дистанцій (для хлопців у межах від –0,64 до –0,78, а для 
дівчат у межах від –0,80 до –0,66). Водночас виявлено тенденцію 
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до зниження щільності кореляційного взаємозв'язку зі збільшенням 
умовної дистанції.

Наші дані не суперечать результатам, які отримали авто-
ри [4], що досліджували ЧСС юних плавців такого самого віку.

Ураховуючи те, що спортивні результати у хлопців та дівчат 
різних вікових груп статистично істотно відрізняються, подаємо 
рівняння регресії для розрахунку належної ЧСС для кожної дистан-
ції та кожної вікової групи (як для хлопців, так і для дівчат) окремо 
у вигляді:

y = a + b · х,

де у – належна ЧСС (скор./хв.);
 х – час проходження дистанції, с;
 а та б – розраховані коефіцієнти регресії.
Таким чином, сутність авторської експрес- методики для оці-

нювання рівня фізіологічного стану юних спортсменів (хлопців 
та дівчат), які спеціалізуються в академічному веслуванні, за показ-
никами їхньої ЧСС полягає у порівнянні величини ЧСС, зафіксова-
ної у конкретного спортсмена чи у спортсменки після подолання 
на веслувальному тренажері «Concept-2» певної тестової дистанції 
(150, 250, 500 чи 1000 м) із значенням, яке вирахуване відповідно 
до рівняння регресії. Це дає змогу зробити висновок про його чи 
її фізіологічний стан.

Ключові слова: академічне веслування, юні спортсмени, ЧСС, 
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